
Predkladacia správa 
 

Materiál sa predkladá na rokovanie vlády na základe uznesenia vlády SR č. 556/2010, ktorým 
vláda schválila návrh princípov, zásad a rámcových podmienok pre zabezpečenie prevencie 
pred povodňami, znižovanie povodňových rizík, rizík sucha, ostatných rizík náhlych 
prírodných živelných pohrôm a integrovaného manažmentu povodí a zároveň uložila v zmysle 
schválených princípov vypracovať medzirezortný, hospodársky Program revitalizácie krajiny 
a integrovaného manažmentu povodí SR. V záujme dynamickejšieho a komplexnejšieho 
poňatia realizácie opatrení protipovodňovej ochrany sa integrálnou súčasťou Programu 
revitalizácie krajiny a integrovaného manažmentu povodí SR stal aj realizačný projekt 
programu. V tejto fáze, ktorá predstavuje aktiváciu programu, realizačný projekt pokrýva roky 
2010 a 2011, po vykonaní príslušných legislatívnych a inštitucionálnych zmien bude na túto 
fázu nadväzovať komplexná realizácia programu v roku 2012. 
Program vychádza zo spoločenskej zodpovednosti za ochranu územia Slovenskej republiky 
pred povodňami, z medzinárodných trendov a z aktuálnych požiadaviek Európskej únie na 
uplatňovanie princípov a postupov integrovaného manažmentu povodí.  
Cieľom programu je vytvoriť, aktivovať a dlhodobo vytvárať podmienky pre spoločensky 
užitočné a makroekonomicky efektívne fungovanie komplexného a integrovaného systému 
opatrení pre zabezpečenie prevencie pred povodňami, pre znižovanie rizík vysušovania 
krajiny a pre zníženie dôsledkov negatívnych zásahov do krajiny. 
Program kladie dôraz na komplexnú revitalizáciu a obnovu poškodenej krajiny a svojim 
zameraním prináša zmenu prístupu k využívaniu krajiny a k hospodáreniu v nej od prevažne 
exploatačného prístupu k ekologicky vyváženému, s dôrazom na revitalizáciu a obnovu 
krajiny.    
Prioritou programu a jeho dominujúcim prvkom je zadržiavanie dažďovej vody v krajine, 
spomaľovanie jej odtoku a umožnenie jej vsakovania. Program vybudovaním vodozádržných 
systémov so zádržnou kapacitou dažďovej vody o objeme 250 mil. m3 vytvorí súčasne: 

- prevenciu pred povodňami, vysušovaním krajiny a ostatnými rizikami náhlych 
živelných pohrôm,  

- vybudovanie účinnej celoplošnej ochrany územia SR pred povodňami a ostatnými 
rizikami a zníženie rizík vzniku škôd na majetku, kultúrnych hodnotách, zdraví 
a životoch ľudí, 

- nové vysokokvalitné vodné zdroje a/alebo zvýšenie ich výdatnosti a kvality,  
- pracovné príležitosti pri budovaní vodozádržných systémov  a technických riešení 

v lesnej, poľnohospodárskej krajine a v intravilánoch miest a obcí, 
- multiplikačné hospodárske efekty zhodnotením ľudského potenciálu cez inovácie do 

uvedenia nových technológií a zavedenia nových výrob, produktov a služieb              
a  impulzy pre želateľný hospodársky rast a dlhodobé zvýšenie zamestnanosti, 

- bezpečné prostredie pre život, v ktorom bude možné bezpečne pracovať, podnikať 
a kvalitne žiť. 

Predložený program bude mať vplyv na štátny rozpočet, realizácia opatrení navrhovaných 
v programe by sa mala pozitívne prejaviť na stave životného prostredia a pozitívny vplyv by 
mal mať program aj na zamestnanosť, vytvorením nových pracovných miest pri jeho 
realizácii.  
Materiál bol predložený na rokovanie Hospodárskej a sociálnej rady SR (HSR) 25. októbra 
2010. HSR nedospela k dohode z dôvodu nesúhlasného stanoviska AZZZ a MPŽPRR SR. 
KOZ, RÚZ a ZMOS zobrali materiál na vedomie. 
V rámci medzirezortného pripomienkového konania bolo k materiálu vznesených                 
37 pripomienok, z toho 12 zásadných. Zásadné pripomienky k materiálu uplatnili tieto 
rezorty: MPŽPRR SR, MDPT SR, MHV SR a MF SR. Všetky zásadné pripomienky, okrem 



jednej pripomienky všeobecného charakteru, vznesenej ministrom pôdohospodárstva, 
životného prostredia a regionálneho rozvoja boli odstránené na samostatných rozporových 
konaniach, alebo boli odstránené úpravou textu (MF SR, MŠV SR).  
Materiál je predkladaný na rokovanie vlády s jedným rozporom všeobecného charakteru.   


